

New Governor: IPR

श्री ओमप्रकाश माथुर सिक्किमका नयाँ राज्यपालका रूपमा नियुक्त हुनुभएको छ। राजस्थानका पूर्व राज्यसभा सांसद श्री माथुर भारतीय जनता पार्टीका वरिष्ठ राजनीतिज्ञका रूपमा परिचित हुनुहुन्छ। सिक्किमका वर्तमान राज्यपाल श्री लक्ष्मण प्रसाद आचार्य असमका राज्यपाल नियुक्त हुनुभएको छ र उहाँलाई मणिपुरको अतिरिक्त कार्यभार पनि सुम्पिएको छ।

CM meets former Governor: IPR

मुख्यमन्त्री श्री प्रेम सिंह तामाङले आज बिहान सिक्किमका पूर्व राज्यपाल श्री गंगा प्रसादलाई नयाँ दिल्लीस्थित सिक्किम हाउसमा शिष्टाचार भेट गर्नुभयो। भ्रमणका क्रममा मुख्यमन्त्रीले श्री गंगाप्रसादको स्वास्थ्य अवस्थाप्रति चिन्ता व्यक्त गर्दै, उहाँको उत्तरोत्तर प्रगतिको कामना गर्नुभयो।

CM addresses Niti Ayog: IPR

मुख्यमन्त्री हिजो राष्ट्रपति भवनको सांस्कृतिक केन्द्रमा नीति आयोगको 9 औँ परिचालक परिषद बैठकमा सहभागी हुनुभयो। उहाँले आफ्नो सम्बोधनमा, अक्टोबर 4, 2023 मा दक्षिण ल्होनाक झीलको प्रकोपले ल्याएको विनाशकारी प्राकृतिक प्रकोपप्रति गहिरो चिन्ता व्यक्त गर्नुभयो। त्यो ठूलो बाढीले सिक्किमको सबैभन्दा ठूलो बाँध, चुङथाङ बाँधलाई ध्वस्त पार्नुका साथै टिस्टा तेस्रो जलविद्युत परियोजनालाई ठूलो क्षति पुऱ्याएको थियो। मुख्यमन्त्रीले सिक्किमलाई देशको बाँकी भागसँग जोड्ने एकमात्र जीवनेखा राजमार्ग 10 को महत्त्वमा पनि जोड दिनुभयो। त्यसै गरी सिक्किम र पूर्वी नेपालबीच चेवा भञ्ज्याङ हुँदै आधुनिक एकीकृत जाँच चौकीसहितको बहु-मोडल करिडोर स्थापना गर्न अनुरोध गरिएको छ। मुख्यमन्त्रीले **विकसित भारत 2047** सोचका साथ सिक्किमका विकास लक्ष्यहरूबारे प्रकाश पार्दै, चार प्रमुख स्तम्भहरू आर्थिक वृद्धि, वातावरणीय स्थिरता, मानव संसाधन विकास, र सुशासनमा ध्यान केन्द्रित गर्नुभयो। उहाँले वातावरण संरक्षणका सन्दर्भमा प्रधानमन्त्रीले सुरु गरेको **‘एक पेड माँ के नाम’** अवधारणाको पनि उल्लेख र प्रशंसा गर्नुभयो। उहाँले विकसित भारत एजेन्डाअनुरूप आर्थिक वृद्धिलाई गति दिनका लागि पाँचवटा महत्त्वपूर्ण क्षेत्रहरू युवा रोजगारीमा सुधार, सिक्किमलाई स्वास्थ्य सेवा र कल्याण केन्द्रका रूपमा विकास गर्ने, कृषि र खाद्य प्रशोधनमा नवीन अभ्यासहरू लागू गर्ने, पर्यटन अनि लघु, सूक्ष्म र मध्यम उद्यम क्षेत्रहरूलाई प्रवर्धन गर्ने, अनि नागरिक सुविधाको वृद्धि र पूर्वाधारलाई पहिचान गरिएको बताउनुभयो।

DC Pakyong assess fire-affected area: IPR

पाकिमका जिल्लापाल श्री आगवाने रोहन रमेशले आज रम्फुमा हिजो भएको आगलागी प्रभावित क्षेत्रको आज विस्तृत निरीक्षण गर्नुभयो। निरीक्षणको उद्देश्य क्षतिको मूल्याङ्कन गर्न र तुरुन्तै आवश्यक राहतको सुनिश्चित गर्नु थियो। जिल्लापालले आगलागी प्रभावित परिवारसँग भेट गरी क्षतिको अवलोकन गर्नुभयो र तिनीहरूको गुनासो सुनी भएको क्षति जाँच गर्नुभयो। आगलागीबाट महत्त्वपूर्ण कागजपत्र जलेर नष्ट भएको भन्दै प्रभावित परिवारले चिन्ता व्यक्त गरेका छन्। जिल्लापालले उनीहरूको समस्या समाधानका लागि पहल गरिने आश्वासन दिनुभएको छ।

Mangan-Landslide: Wangchuk Bhutia

अविरल वर्षाका कारण फिदाङ लोअर जङ्गुमा भूक्षय लगातर भइरहेको छ, जसले गर्दा निर्माणाधीन मन्डारिन रिपोर्ट भवन गएराति बढेको टिस्टा नदीले बगाएको छ। गत महिनादेखि 150 फिटभन्दा बढी जमिन भत्किएको छ।

Kabi Monsoon Update: Wangchuk Bhutia/IPR

काबी-लुङचोकका विधायक श्री टीटी भोटियाका नेतृत्वमा टोलीले हिजोको मुसलधारे वर्षाबाट प्रभावित क्षेत्रहरूको आज भ्रमण गर्नुभयो। टोलीले चुबा खोलादेखि टिङमो-योङगोङ जीपीयू अन्तर्गत भ्रमण सुरु गरेको थियो। बाढीले गान्तोक-मङ्गन राजमार्गमा पनि क्षति पुऱ्याएको छ, राजमार्गको एक भाग बाढीले बगाएको छ। त्यसपछि टोलीले काबी-रोङ्पा जीपीयू अन्तर्गत गाईखानाको भ्रमण गरी बाक्वा प्राथमिक विद्यालय अनि फेन्सड जीपीयू अन्तर्गत लबी र सरदोङ वार्डमा क्षतिको मूल्याङ्कन गर्नुभयो। क्षेत्र विधायकले क्षतिको पहिचान गरी छिटो पुनर्निर्माण थाल्न सम्बन्धित अधिकारीहरूलाई निर्देशन दिनुभएको छ।

Karate Championship: Sagar Chettri

आज पाल्जर स्टेडियमको जिम्नेजियम हलमा आयोजित पहिलो गान्तोक जिल्ला कराते च्याम्पियनसिप 2024 मा गान्तोक जिल्लाका 200 भन्दा बढी कराते खेलाडी सहभागी भए। गान्तोक जिल्ला कराते डो एसोसिएसनद्वारा आयोजित एकदिवसीय च्याम्पियनसिपमा सब-जुनियर, क्याडेट र जुनियर विधा गरी 75 वटा खेलहरू समावेश थिए। यस च्याम्पियनसिपका पदक विजेताहरूले आगामी अगस्त 24 देखि 26 सम्म यसै जिम्नेजियम हलमा आयोजना हुने राज्यस्तरीय कराते च्याम्पियनसिप 2024 मा गान्तोक जिल्लाको प्रतिनिधित्व गर्नेछन्।